



七星山荒野求生赛提前结束

因寒潮带来极端天气影响,场上8名选手撤离,均为获胜者

本报综合 一场突如其来的寒潮,让七星山“荒野求生”挑战赛按下了“暂停键”。11日,张家界七星山“荒野求生”挑战赛组委会宣布,因极端天气风险超出可控范围,第二季比赛提前结束,8名仍在山中坚持的选手全部安全撤离,并被授予“获胜者”称号。

组委会在公告中表示,气象部门预报显示,张家界将迎来大风、雨雪、低温等多重不利天气,七星山山区夜间最低气温将降至-5℃左右。山地气候叠加寒潮影响,极易引发失温、冻伤、滑坠等安全事故,赛事救援难度和风险显著上升。

本次比赛以“野外生存时间长短”为核心评判标准。8名决赛选手已在山林中生存多日,体能消耗巨大。组委会分析认为,若继续比赛,可能导致选手体力透支、判断力下降,甚至造成身体伤害,这与“安全第一,比赛第二”的原则相违背。

经多方会商,组委会决定提前终止赛事,并立即启动应急预案。所有选手在专业人员引导下,安全、有序撤离赛场,并接受健康检查与恢复。现场同时开展环境修复工作,确保不留安全隐患。

组委会强调,这一决定虽令人遗憾,但选手与工作人员的安全始终是不可动摇的底线。8名选手在比赛中展现出的顽强意志与对自然的敬畏精神,赢得了广泛赞誉,他们都是“当之无愧的获胜者”。

组委会表示,将继续完善赛事安全机制,建立更科学更规范的比赛机制,让每一次出发都有保障,每一份热爱都能在安全的前提下绽放。

自开赛以来,这场极具挑战性的户外赛事吸引了全国众多户外爱好者参与,也收获了大量网友关注。组委会对社会各界的支持与关心表示感谢,并承诺将尽快公布后续安排。



今起省内自北向南有一次寒潮过程

本报综合 省气象台预计,12日至13日受地面强冷空气影响,省内自北向南有一次寒潮过程,全省小到中雨,湘南局地大雨,过程降温幅度可达8~12℃,最高气温降至11~13℃,最低气温降至0~4℃,风力加大到4~5级,阵风7~9级。具体来看:

12日白天至晚上,全省阴天有小到中雨,湘南局地大雨;北风4~5级,阵风7~9级;最低气温4~7℃;最高气温湘南15~19℃,其他地区10~14℃。

13日白天至晚上,湘西北、湘南小雨转多

云,其他地区阴天转多云,湘西北局地有雾;北风4~5级减小到2~3级;最低气温0~4℃;最高气温10~13℃。

气象专家提醒,需关注12日开始的寒潮天气过程风力加大对户外设施、农业生产、城市运行安全等的影响,提前做好防风加固工作。同时,关注霾天气和寒潮降温对人体健康的影响,冬季气温起伏较大,易引发流感、呼吸道及心脑血管疾病,需加强健康防护。此外,今天湘中湘南部分地区森林火险气象等级较高,建议加强火点监测及火源管控等工作。



12月11日,浏阳河畔滨河路的梧桐大道。图/记者王丽姣

不用去南京 长沙人有自己的梧桐大道

本报长沙讯 近日,长沙多处梧桐景观进入最佳观赏期。12月11日,记者在浏阳河畔的滨河路看到,绵延十公里的梧桐大道犹如一幅油画。金黄、绯红与翠绿的叶片层层叠叠,阳光透过枝叶洒下斑驳光影,微风拂过,落叶翩跹,吸引不少市民游客前来观赏拍照。

需要注意的是,滨河路为通行道路,市民拍照打卡时务必注意安全,请勿在行车区域停留。推荐前往靠近隆平水稻博物馆的路段,该区域人流量相对较少,也可在参观博物馆后沿路漫步,沉浸式感受梧桐景观。

除滨河路外,长沙还有多处梧桐观赏点,风格各异,涵盖城市街巷、公园与校园等,为市民提供多样化的冬日景观体验:

滨河路:建议每日下午2:30至4:30前往,光线柔和,叶片色彩层次丰富。可导航至圆点美术馆,周边草坪适合休憩。

乐喜湖公园:位于小区旁的静谧空间,人流较少,适合晴天拍摄。

洋湖湿地公园:法国梧桐道路开阔,适合自然姿态取景。

中南大学铁道学院:校园梧桐大道与老建筑相映,文艺氛围浓郁。

望月湖小区:白沙液街一带梧桐与市井烟火结合,别具韵味。

正兴路主路:梧桐枝叶自然舒展,充满野趣,拍摄时需注意车辆。

冬日梧桐景观短暂,市民游客可合理安排时间,在遵守交通规则、注意安全的前提下,前往欣赏这份季节限定的自然之美。记者王丽姣

来岳麓山收获你的枫景大片



12月11日,市民游客在岳麓山的枫树下拍照。图/记者章杨梓昕

本报长沙讯 12月以来,随着昼夜温差加大,长沙岳麓山迎来了枫叶最佳观赏期。12月11日,记者在现场看到,穿着汉服的年轻人在枫树下摆着姿势,市民游客在枫树下留影。

在岳麓山标志性景点爱晚亭旁,一株红枫正值盛期,绛红色的叶片与古亭飞檐相映成趣,成为游客争相拍照的焦点。

岳麓山枫树种类多样,最常见的要数枫香树,那掌状三裂的叶片变色后呈现出沉稳的暗红色,成片分布在山腰以上,远远望去如霞似火。爱晚亭周围则以鸡爪槭为主,这种叶片细裂如爪的树种颜色格外鲜艳。此外,还能在步道旁发现三角枫和乌桕的身影,三角枫叶片三浅裂,变色过程悠

长,能从橙黄渐变为深红;乌桕则带着独特的紫红色调,零星散落林间。

据物候记录,岳麓山枫叶最佳观赏期一般为11月底至12月中旬。今年气候条件适宜,色彩层次丰富,当前正是最佳观赏期。

本周末岳麓山预计迎来赏枫高峰。建议游客尽量选择工作日前往,可从容地欣赏红叶飘落、冬意渐浓的山林景致。除了赏叶,游客还可沿爱晚亭至岳麓书院路线漫步,在红枫掩映中感受人文气息;或从东门登山至观景长廊,俯瞰层林尽染的全景。

摄影爱好者也可纷纷选取机位,记录光影变幻间的红枫之美。游览时请注意安全,爱护自然环境,文明观赏。

记者章杨梓昕



东方白鹳。

东江湖畔迎“贵客”

据央视 近日,东方白鹳、白琵鹭、凤头潜鸭等多种珍稀候鸟陆续飞抵郴州资兴市东江湖湿地,在此栖息觅食,形成一道灵动的生态风景线。这些平日多现身于自然纪录片中的“明星物种”,令当地生态摄影爱好者惊喜不已,纷纷赞叹如同收到“自然馈赠的惊喜之礼”。

在东江湖清澈的水面上,候鸟或悠然游弋,或低头觅食,姿态优雅从容。湖光鸟影相映成趣,吸引众多观鸟爱好者架起专业设备,静静捕捉它们的身影,东江湖畔仿佛化为一座生机盎然的“自然秀场”。

专家分析,珍稀候鸟成群来访,与东江湖湿地生态环境持续改善密不可分。优良的水质、



凤头潜鸭。



白琵鹭。组图/郴州市生物多样性保护协会